



**НАГАЕВ ИВАН ФИЛИППОВИЧ
И НАГАЕВА (МАРКИНА)
ЕКАТЕРИНА ВАСИЛЬЕВНА**

Хочу рассказать о своих прадедушке и прабабушке.

Нагаев Иван Филиппович (1922–1982).

Мой прадедушка, Нагаев Иван Филиппович (1922 г.р.), уроженец Кировской области Арбажского района деревни Юмшаново.

Закончив Суводовский лесохозяйственный техникум, был призван в дей-

ствующую армию Советским РВК Кировской области в июне 1941 года.

С июня по август 1941 года являлся курсантом 75-го запасного стрелкового полка, расквартированного в городе Котельнич Кировской области в военном лагере Вишкиль.

С августа 1941 года по ноябрь 1942 был старшим пулеметчиком в отделении пулеметного батальона 21-й гвардейской стрелковой дивизии Калининского фронта.

Во время Великолукской наступательной операции в ноябре 1942 года, в боях под городом Великие Луки, получил тяжелое ранение в левое плечо и в голову.

С ноября 1942 по июнь 1943 года находился на излечении в госпитале. После выписки из госпиталя в июне 1943 года был направлен в штаб 47-й Невельской орденов Ленина и Суворова стрелковой дивизии Прибалтийского фронта в прокуратуру старшим писарем.

Демобилизовался в октябре 1945 года. Награжден медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «60 лет Вооруженных Сил СССР».

Моя прабабушка, Нагаева Екатерина Васильевна, в возрасте 16 лет в ноябре 1942 года была принята на завод № 541 НКВ СССР слесарем 3 разряда. В апреле 1944 года стала уже слесарем 5 разряда.

Работала моя прабабушка на этом заводе до июня 1945 года.

Челябинский патронный завод № 541 образовался на базе нескольких предприятий, эвакуированных с запада страны: Ворошиловградский (Луганский), Калининский (Тверской) и Тульский (до 1944) оружейные заводы. Находился в подчинении Наркомата вооружений и располагался в корпусах педагогического, агроинженерного университетов, нескольких зданиях по улице Спартака (ныне проспект Ленина).

Встретились мои дедушка и бабушка после окончания войны в Челябинске и 26 октября 1946 года поженились.

Я помню, я горжусь!

*Иван Барышев,
11^й класс*